

遭舒娃逆轉 擦肩羅馬賽桂冠

李娜 自信更強 迎法網



彭帥的世界排名跌至第30位。資料圖片

中國一姐重返世界前八

香港文匯報訊(記者 陳曉莉) WTA(世界女子職業網球協會)周一公佈了最新一期女子網球世界排名。上周在羅馬紅土賽止步八強的白俄羅斯名將阿薩倫卡雖然依舊領跑積分榜,但是已被在羅馬奪冠的舒拉寶娃逼近,兩人的積分差距已經縮小至620分。

據騰訊體育消息,止步次輪的拉雲絲卡和闖進八強的基維杜娃依舊排名第三和第四位。前世界第一莎蓮娜威廉絲(小威)儘管退出了與李娜的準決賽,但是憑藉着殺入四強的不俗表現排名再升一位,超越斯托瑟重返世界前五。

中國一姐李娜雖然在羅馬賽遺憾地屈居亞軍,但是憑藉着闖進決賽的優異表現排名躍升兩位後位列第七,確保了法網前八號種子席位。

中國選手方面,除了李娜排名第七位外,首輪出局的彭帥下滑七位後排名第30位,同樣止步首輪的鄭潔則依舊排名第33位,另外一位小將張帥下滑四位列第167位。小將鄭賽賽則憑藉着在上周日本久留米市結束的國際女子網球挑戰賽奪冠,排名飆升41位後排名第201位,刷新了其個人職業生涯的最高排名紀錄。

中國「一姐」李娜在先贏一盤並在次盤4:0領先的情況下,出人意料地被俄羅斯美女舒拉寶娃以4:6、6:4和7:6(7:5)翻盤,後者也在羅馬公開賽中成功衛冕。雖然無緣個人首個超五級別賽事桂冠,但李娜仍感覺自己更強,並表示已為27日揭幕的法國網球公開賽做好一切準備。

「比賽太瘋狂了,大家都有機會,這沒有失敗者,」舒娃賽後表示。

如舒娃所言,比賽的進程可謂驚濤駭浪。兩位進攻型選手在比賽首盤便掀起對攻大戰,兩人在互破發球局後,拉鋸戰一直持續至4:4。隨後李娜率先送出「鴨蛋」保發成功,進而在對手非保不可的第10局獲得破發,以6:4先下一城。

第二盤一度領先4:0

第二盤開局階段,舒拉寶娃氣焰完全被壓制。儘管第一盤結束時得到教練點撥,但舒娃根本找不到破解李娜的辦法,局分以0:4落後。然而令人意外的是,從第五局開始,李娜的無壓力失誤陡然增加,而對手則乘勢迎頭趕上,連追6局,以6:4扳回一城。

氣氛緊張的第三盤兩人更是戰至決勝局(搶七),此時天空雨水漸大,比賽因此中斷了兩個小時才得以恢復。兩人在決勝局中一度戰成5:5,關鍵時刻舒娃展露了前世界第一的霸氣,連下兩分完成超級逆轉。

雖然遺憾地與冠軍失之交臂,但談起這場比賽,中國一姐表現輕鬆和坦然,她說:「比賽確實有點意思。因為雨下得很大,而我們還在比賽。很顯然這很困難,特別是當你休息了兩個小時後,你還要繼續在大雨中去打球。在雨中你不得不想比賽結束得快一些。今天我的擊球感覺不錯,比賽艱難但我們都有機會。而她確實比我更強大,更能堅持。」

最後一次參加奧運會

中國姑娘總結道:「這是一場艱難並且接近的比賽。這些可以讓我看到自己有多強大,我不得不說今天我的感覺很棒。剛才的我可以很好地在場上進行滑步,準確地到達擊球位置。我喜歡今天自己在場上比賽的方式。這場比賽有很多積極的方面,我相信自己已經為法網準備好了。」

談起女子網壇現在最大的變化,賽事8號種子李娜說:「我比以前變得更強大。每一個球員都在改變,我們不得不保持強壯和健康。我認為現在網壇的整體水平提高了很多。」

新聞發佈會上,已是而立之年的李娜坦言2012倫敦奧運會將是她最後一次代表祖國參加奧運盛事。

■香港文匯報記者 陳曉莉



李娜在一場沒有敗者的比賽中感嘆。美聯社



即使不敵舒拉寶娃屈居亞軍,李娜(右)依然笑得燦爛。路透社

林丹6戰湯盃 盼第16次奪世界冠軍

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)中國男子羽毛球隊(簡稱國羽)20日晚在武漢2012湯姆斯盃首輪小組賽中以5:0擊敗勁敵英格蘭,開啟衛冕征程。其中,六戰湯盃的林丹更成為當晚的星中之星。賽後,林丹充滿自信地道:「武漢湯姆斯盃是我的第16個世界冠軍,我希望不要錯過。」

當晚,林丹擔任第一單打,以2:0擊敗歐塞夫,成為國羽歷史上第一位六戰湯盃的球手。此前,鮑春來曾五

戰湯盃,葉釗穎、楊維與高峽五戰獲盃。林丹2002年開始征戰湯姆斯盃,2004年作為國羽第一男單,首奪職業生涯的第一個世界冠軍頭銜。

由於英格蘭隊整體實力較弱,有輿論認為派出林丹打頭陣似乎有種「大材小用」的意味,不過「超級丹」自己並不在意:「對我來講,我能證明自己的價值,因為我打的是第一單打。武漢湯姆斯盃是我的第16次(世界冠軍),我希望自己努力,不要錯

過。」去年的世錦賽,林丹擊敗李宗偉奪得男單冠軍後已以15個世界冠軍追平了雙打巨星高峽的紀錄,倘若此次再次隨隊登頂,林丹將獨享「羽毛球歷史上贏得世界冠軍最多的選手」這一稱號。

另外,男單世界排名第一的李宗偉「首秀」也表現完美,21日,他以2:0擊敗南非選手馬列卡,幫助馬來西亞隊在2012湯姆斯盃(世界羽毛球男子團體賽)小組賽五盤全勝對手。

22日湯盃賽程

- 13:00 丹麥 VS 馬來西亞
 - 韓國 VS 德國
 - 19:00 中國 VS 印尼*
 - 日本 VS 俄羅斯
- 註: *有線202及62台直播。

22日優盃賽程

- 13:00 韓國 VS 德國
- 日本 VS 丹麥
- 19:00 中華台北 VS 泰國
- 中國 VS 印尼



林丹第六次出戰湯盃,望以奪冠告終。新華社

中華拾錦

中國男籃不敵美職業隊

據新華社青島20日電 由王治郅、朱芳雨、孫悅等領銜的中國國家男子籃球隊和高手雲集的美國職業聯隊20日晚在此間鑽石體育館上演2012中美男籃奧運備戰賽第三站比賽,中國男籃以70:76的比分不敵美國隊,未能延續前兩站的勝利。前兩站比賽於本月16、18日晚在山東諸城舉行,中國男籃均取得勝利。



中美球員你爭我奪。新華社

張琳無緣200自奧運資格

據新華社濟南21日電 1分49秒50,張琳的200米自由泳成績,這個成績雖然在2012年全國青年游泳錦標賽順利奪冠,但遠未達到1分47秒82的奧運A標成績,這也意味着他無緣200米自由泳單項的倫敦奧運資格。4月份的全國游泳冠軍賽上,張琳在其主項400米自由泳中僅列第四,未能達到奧運A標。

張繼科 劉詩雯 韓國奪冠

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)2012年國際乒聯韓國公開賽20日在仁川體育館落幕。中國選手張繼科4:3險勝隊友許昕,勇奪男單冠軍,丁寧則在女單決賽中以1:4負於隊友劉詩雯。無緣倫敦奧運會的郭焱參加了本次韓國公開賽,不過她受傷病影響,在女單16強賽事中1:4輸給了德國選手吳佳多。

納比邀迪羅斯加盟恒大

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)意大利名帥納比20日晚的中超首秀率領廣州恒大主場以1:0小勝青島中能,助恒大繼續穩居榜首。不過,這位世界盃冠軍名帥並不會就此滿足,反而雄心壯志,決意率領球隊闖出一番新天地。他在接受意大利《晚郵報》訪問時透露,恒大極可能邀得意大利防守中場迪羅斯加盟。

訪問中,納比對自己的隊員大加讚賞:「我的球員在球場上表現出了很好的積極性,這是我喜歡看到的,我們也創造出了一些機會,雖然沒有大比分的取勝,但是總體上效果還是打出

了我想要的。之前我也看過很多比賽,中超的水平不像之前意大利媒體說的那樣差。」

他在談到如何為恒大補充新鮮血液時透露:「我來中國之前就與許老闆討論過這個問題,我想給出肯定的回答,而且來的也肯定是絕對高水準的外援,迪羅斯可能會是第一個來的人,目前正在商談中。迪羅斯準備接受一個小手術,當然對狀態基本不會有影響,具體結果會在歐國盃期間公佈,之前我也和他談過加盟廣州的問題,他的合同還有半年,他表示很有興趣來到中國。」

意大利中場迪羅斯有意來華。資料圖片



安歷卡：兩份工 一份錢

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)前英超車路士球星安歷卡,其中國之旅並不順利。現時身兼上海申花球員隊長與教練兩職的他,身心俱憊。20日晚,安歷卡主動約見上海《新民晚報》,講出他的心聲。

「對申花而言,現階段贏球很難,我本人也覺得處境挺難的。」安歷卡毫不吝惜地道出他的處境:「隊裡認可我當主教練。我做這個主教練,俱樂部是不需多花一分錢,我幹兩份工作,拿一份錢。」

他表示他不知道自己的未來。「首先,我擔任教練的時間是多長?我同球隊簽約兩年,可我的教練團隊只簽了6個月。其次,球隊未來的發展方向是甚麼?我感覺,雙方的足球理念不太一樣。」

「我和我的團隊都很难過,這讓我很難集中注意力在球場上。如果還是沒有人支持我,繼續在背後搞小動作……很快我會決定是否退役,這取決於接下來的幾周會發生甚麼。」安歷卡語帶失望地說。



安歷卡(左)在周六的中超聯賽為申花披甲。新華社